

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА



Урок Мужества в Зарословской школе запомнился ребятам встречей с Артемом Булдаковым и рассказами о земляках, участниках Афганской войны

## Герои живут среди нас

**4 декабря в Зарословской средней школе состоялся урок Мужества. Мероприятие было посвящено Дню Героев Отечества, который в нашей стране отмечается 9 декабря.**

В истории России было немало войн и много побед, которые приносили люди, они не боялись защищать государство с оружием в руках. Очень важно, чтобы мы знали о героях прошлого и настоящего. Если обратиться к статистике, то более половины званий Героев РФ были присуждены посмертно. Люди пожертвовали своей жизнью, чтобы их соотечественники жили в мире, спокойно учились, работали и воспитывали детей. Необходимо помнить о героях и подвигах участников Великой Отечественной войны, воспитывать на их примерах подрастающее поколение, чтобы молодые люди росли настоящими патриотами своего Отечества.

Герои живут среди нас. Сегодня наши земляки, тюменские ребята защищают Отечество в Донбассе, отстаивают границы России, не дают проникнуть фашизму на территорию нашей страны. Они - Герои не только для своей семьи и родных, они для всех нас Герои, мы гордимся ими, ждем с Победой домой, живыми и здоровыми.

Теме Героя, патриотизма и любви к Родине был посвящен этот урок с ребятами Зарословской школы. Ученики младших классов, старшеклассники рассуждали о героических поступках, о важных качествах человека и говорили, почему так важно любить и защищать свое Отечество.

Во встрече с ребятами приняли участие социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Марина Абакарова, глава Зарословского поселения Токтар Исаков и ветеран специальной военной операции Артем Булдаков.

Марина Викторовна рассказала о фонде и

направлениях его деятельности, о том, как много патриотических мероприятий проводится по их инициативе – они встречаются с учениками и взрослыми, приходят на классные часы и акции в школьном музее, беседуют с детьми, помогают ветеранам СВО, членам семей погибших участников СВО, действующим участникам специальной военной операции и их семьям.

Ученица Зарословской школы Полина Смагулова провела для ребят беседу с участием их земляка Артема Булдакова. Артем родился в деревне Кушлук, с 1 по 11-й классы учился в Зарословской средней школе.

Ребятам он рассказал, что в 2015 году поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище на факультет «Инженер. Транспортные средства специального назначения». В 2020 году окончил ТВИККУ в звании лейтенанта.

По распределению Артем попал в республику Дагестан, город Буйнакс, где прослужил два с половиной года в должности командира инженерного взвода «Усиление МСБ» инженерной роты инженерно-саперного батальона 136 отдельной гвардейской мотострелковой бригады. 24 февраля 2022 года военным поступил приказ об участии в специальной военной операции. В Донбассе Артем был командиром инженерного взвода, задачей которого было разминирование полей. 8 апреля 2022 года Артем в ходе минометного обстрела был контужен, попал в госпиталь. 28 мая 2022 года в звании старшего лейтенанта уволился в запас.

Артем был награжден медалью Суворова. Эта военная награда присуждается за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации. Скромный и даже немного застенчивый молодой человек, Артем не любит к себе особого внимания, в беседе он не упомянул о на-

граде. Информацию об этом можно узнать из стенда в школе.

Классный руководитель Артема Сайран Жасуловна Исакова поделилась своими воспоминаниями о его школьных годах:

- Артем в школе учился хорошо, всегда участвовал в классных и общешкольных мероприятиях. Отзывчивый, помогал одноклассникам в учебе и подготовке к праздникам, общительный юноша. У него много друзей.

Артем говорил с учениками о патриотизме, любви к Родине, пожелал выпускникам сделать правильный выбор в профессии и жизни, а также хорошо учиться. Если ребята решат выбрать для поступления военный вуз, важно хорошо сдать экзамены по физике и математике, быть в хорошей физической форме. Время службы было интересным для него, благодаря новым знаниям, дисциплине и ответственности, однако он отмечает: руководить взводом было непросто, особенно если в нем солдаты намного старше командира.

- Любите свою малую Родину, то место, где вы родились и выросли, - сказал Артем. - Своими добрыми делами, успехами в учебе и спорте прославляйте родной край. Самое главное, будьте дисциплинированными. Юноши, кто окончит в следующем году школу, пойдут служить в армию. Вам предстоит сделать свой выбор, может, кто-то из вас поступит в военный вуз или останется служить по контракту.

В начале прошлого учебного года в школе была открыта парта, которая посвящена Артему Булдакову, в этот день в школе появилась еще одна парта в честь Сергея Николаевича Гурьянова, ветерана боевых действий в Афганистане.

Завершился урок необычным, трогательным подарком от старшеклассников – под гитару они для всех исполнили песню.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото автора

### Дорогие земляки!

В День Героев Отечества мы поздравляем людей, внесших бесценный вклад в защиту Родины, укрепление экономического, политического, военного могущества нашей страны. Среди них немало наших земляков.

Мы отдаем дань памяти и глубокого уважения героям и гордимся их ратными подвигами. Их имена увековечены в названиях улиц, в их честь установлены мемориальные комплексы, проводятся спортивные и культурные мероприятия, созданы и, уверен, еще появятся книги и фильмы. Тюменцы по праву гордятся ими, берут пример.

Наши воины в зоне специальной военной операции с честью продолжают дело героев, достойно выполняют свой воинский и гражданский долг, проявляют лучшие человеческие качества, верны высшим идеалам любви к отчужденному и преданности Родине.

Желаю жителям области быть достойными боевых и трудовых заслуг героев Отечества. Низкий поклон и светлая память на века ушедшим от нас.

Желаю всем здоровья, счастья и мирного неба.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые жители Бердюжского района! Примите мои искренние поздравления с важной и почетной для страны датой – Днем Героев Отечества.**

В этот день мы чествуем людей, которые силой своего духа и мужества, отваги и преданности родной земле защищали и продолжают защищать Родину, ее благополучие и неприкосновенность. Мы говорим о героях прошлых лет, воевавших на полях сражений, и о тех, кто в мирное время прикладывает силы и знания во благо интересов России.

Мы помним и чтим подвиги наших земляков, зачастую ценой своей жизни оборонявших страну в годы Великой Отечественной войны, гордимся мужеством героев-афганцев и участников других событий, где россиянам пришлось отстаивать интересы своего государства.

История России полна ярчайших примеров героизма и мужества, искренней и самоотверженной любви к Родине. Она передается из поколения в поколение и в этом, несомненно, кроется сила нашего народа.

Давайте сохранять память о подвигах наших предков и современников, отдавать дань уважения героям. Желаю всем нам мирного неба и неиссякаемой веры в благополучие своей страны.

**Александр ХУСНУЛИН,**  
глава Бердюжского района

### ПОГОДА

Сб 9 Дек		ночь -24°...-28°	день -23°...-26°
Вс 10 Дек		ночь -26°...-31°	день -30°...-32°
Пн 11 Дек		ночь -30°...-33°	день -29°...-30°
Вт 12 Дек		ночь -25°...-30°	день -23°...-25°
Ср 13 Дек		ночь -21°...-24°	день -19°...-21°
Чт 14 Дек		ночь -18°...-21°	день -17°...-19°
Пт 15 Дек		ночь -16°...-19°	день -15°...-17°
Сб 16 Дек		ночь -15°...-17°	день -14°...-16°

АКТУАЛЬНО

## В морозы позаботьтесь о безопасности

**С началом зимнего периода сотрудники Главного управления МЧС России по Тюменской области продолжают проведение профилактических мероприятий в жилом секторе.**

Основная цель - предотвратить возникновение пожаров, связанных с использованием отопительных приборов и систем.

В ходе операции «Отопительный сезон» сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы особое внимание уделяют разъяснению правил пожарной безопасности при эксплуатации печного, электрического и газового

отопления, важности установки автономных дымовых пожарных извещателей.

Перед началом отопительного сезона следовало проверить исправность всех элементов системы отопления, при обнаружении дефектов – незамедлительно обратиться к специалистам для их устранения. Рекомендовано использовать только сертифицированные и разрешенные к эксплуатации отопительные приборы. Сотрудники МЧС России провели беседы на тему правил эксплуатации электроприборов, необходимости проверки состояния электропроводки и своевременного устранения неполадок.

Также пожарные напоминают: регулярный осмотр и обслуживание систем отопления в жилых

домах поможет избежать пожаров, других аварийных ситуаций в зимний период. Жителям необходимо следить за состоянием отопительных приборов и не оставлять их без присмотра.

### Пункты обогрева готовы к работе

По прогнозам синоптиков с 6 по 10 декабря в Тюменской области ожидаются морозы. В северных районах столбики термометров могут опуститься до -40 градусов.

Для оказания помощи участникам дорожного движения при понижении температуры окружающей среды -30 градусов и ниже, в готовности находятся 9 подвижных пунктов обогрева.

Они дислоцируются в пожарно-спасательных подразделениях и в случае необходимости смогут оказать помощь на участках федеральных автомобильных дорог (Тюмень-Ханты-Мансийск, Тюмень-Омск, Екатеринбург-Тюмень, подъезд к г. Тюмени от ФАД Иртыш), проходящих по территории области, а также на дорогах регионального значения.

Все пункты укомплектованы теплой одеждой, валенками, одеялами, медицинской аптечкой, термосами с горячим чаем. Кроме того, машины спасателей оборудованы электрогенераторами, тепловыми пушками и другим оборудованием.

### По информации Главного управления МЧС России по Тюменской области

12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ  
КОНСТИТУЦИИ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

### Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

В этом году мы отмечаем 30-летие со дня ее принятия.

Три года назад мы с вами поддержали инициативу президента о внесении поправок в Конституцию. И оценивая сегодняшнюю ситуацию, мы видим подтверждение своевременности и необходимости принятых тогда решений.

Благодаря действующей Конституции, в том числе поправкам по защите суверенитета, наша страна выдерживает беспрецедентное политическое и санкционное давление. А все мы, граждане России, опираясь на положения Основного закона, с честью отвечаем на исторические вызовы, идем по пути укрепления ее независимости, экономической мощи и социального благополучия.

Желаю вам здоровья, новых успехов и свершений на благо нашего Отечества!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской  
области

### Уважаемые жители Бердюжского района! Поздравляю вас с 30-летием Конституции Российской Федерации!

Конституция Российской Федерации отражает многовековой исторический опыт страны, провозглашает и защищает интересы каждого гражданина, в полной мере раскрывает главные задачи государства, обеспечивает его политическую, экономическую и социальную целостность.

Пусть этот день объединяет нас стремлением жить в мире и согласии, искренне любить родную землю, делать все возможное для ее процветания. Желаю всем здоровья, счастья, добра, успехов и достижений на благо Отечества!

**Александр ХУСНУЛИН,**  
глава Бердюжского района

### Уважаемые земляки! Поздравляю вас с 30-летием со Дня приня- тия Конституции Российской Федерации!

В основе этого государственного праздника – уважение к основному закону нашей страны, который определяет свободы граждан, независимость России, ее уверенное развитие. На фундаменте Конституции создана прочная законодательная база, которая позволяет проводить масштабные преобразования в стране. Ценности, сохраненные нашими предками на протяжении многих веков и закрепленные в Конституции Российской Федерации, объединяют россиян. Это патриотизм и единство, защита исторической правды, бережное отношение к родной культуре и языку, сохранение традиций крепкой семьи, воспитание в детях уважения к труду и старшему поколению.

Дорогие земляки, от всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия и новых успехов в работе на благо нашего Отечества!

**Владимир УЛЬЯНОВ,** депутат  
Тюменской областной думы,  
член депутатской фракции  
«Единая Россия»

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## Успехи учеников Любови Корпусовой

**Ученики Окуневской средней школы участвуют и побеждают в конкурсах, предметных олимпиадах и спортивных соревнованиях. В их числе - воспитанники Любови Корпусовой, учителя русского языка и литературы. Становятся призерами, побеждают.**

Любовь Корпусова в педагогической профессии 37 лет. Она умеет увлечь предметом, сделать интересным скучное, как иногда кажется детям, занятие, чтение литературных произведений. На уроках русского языка и литературы, которые ведет Любовь Корпусова, всегда тихая, но при этом рабочая атмосфера. Ученикам некогда шуметь или болтать друг с другом. Они читают произведение по заданию учителя, пишут старательно упражнение в тетради, выступают с докладом или внимательно слушают педагога.

– Литература – единственный предмет в школе, который воспитывает душу, – говорит учитель. – Поэтому на уроках и во внеурочной деятельности помогаю ребятам быть самими собой, высказать свое мнение, думать, размышлять, анализировать. Для меня важно, чтобы ребята были добрыми, умными, стали хорошими, настоящими людьми. Конечно, литература сегодня мало для кого из ребят является любимым предметом, читать тоже любят единицы. Стараюсь, чтобы все мои ученики без исключения читали на уроках и после них. Каждый урок становится творческим занятием – рисуем, сочиняем, выпускаем диафильмы, книжки «Самиздат», альбомы «Проба пера». Творческие работы дети выполняют по желанию, но каждую из них я оцениваю на «отлично» – есть стимул участвовать.

Любовь Павловна рассказывает о последних достижениях своих ребят:

– Ежегодно в начале учебного года проходит Всероссийский конкурс сочинений. Мои дети всегда принимают в нем участие. Два года подряд призером была Арина Софеева. Нынче она выпускница, поэтому мы работали с Мариной Коптяевой, ученицей 8-го класса. Познако-



**Любовь Павловна гордится успехами своих учеников**

милась с направлениями, выбрали то, которое было посвящено 220-летию со дня начала первого русского кругосветного путешествия под руководством Крузенштерна. Нужно было самостоятельно определить с жанром и названием сочинения. Карина выбрала жанр рассказа и в удивительной форме, словно все происходит во сне, рассказала о том, как она была участницей этой экспедиции. Участие в этом конкурсе предполагает большой объем оформления документов. Сочинение пишется от руки, сканируется много всего. Одним словом, на участника оформляется архив документов. Мы с Мариной его подготовили и отправили. По результатам региональной проверки Карина стала призером всероссийского конкурса. В Тюмени во время осенних каникул прошло награждение. Карина получила диплом, ценный подарок и денежный сертификат. Карина Коптяева – единственный призер этого конкурса из Бердюжского района.

Еще один мой ученик – девятиклассник Дмитрий Фадеев. Он вышел в региональный этап Всероссийского поэтического конкурса «Живая классика», который также проходит ежегодно и по его условиям дети читают прозу. А нынче проходит поэтический конкурс. Причем

участники могли выбрать произведения поэтов Золотого или Серебряного века. Окуневскую школу представили три ученика. Дмитрий прочитал «Полтаву» Александра Сергеевича Пушкина. Юноша так хорошо подготовился и выступил, что вошел в региональный этап конкурса. А ведь на область были отобраны всего 34 участника. Сейчас ждем итогов, надеемся на отличный результат. Поздравляем Карину и Дмитрия с наградами и успехами!

Любовь Павловна добавляет: в Окуневской школе состоялись выборы президента «Ребячьей республики». В выборах принимали участие учащиеся 5-11-ых классов. Мероприятие прошло активно и интересно. Нарушений в процедуре выборов избирательной комиссией не отмечено. И хотя все кандидаты были достойны, по итогам голосования президентом школьного ученического самоуправления большинством голосов была избрана Карина Коптяева. Девушка хорошо учится, занимается спортом, творческий, деятельный и ответственный человек. В прошлом году принимала участие во Всероссийском конкурсе «Портрет твоего края». В конкурсе «Живая классика» была призером. Охотно занимается исследовательской работой – в

2022 году стала победителем с работой «История поселения деревни Одышка».

– Карина всегда охотно участвует в олимпиадах, конкурсах по литературе: на школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников у нее 84 балла из 100, на региональном конкурсе «Вместе ярче» – 8-е место из 520, – рассказывает Любовь Павловна. – Карина недавно принимала участие в отборочном туре олимпиады Менделеева. Ждем результатов. А в декабре будут итоги Всероссийской олимпиады «Символы России». Успешен в творческой жизни школы и Дима, он хорошо учится, ему нравится участвовать в различных событиях школы и села. Он активен в патриотических мероприятиях и литературных конкурсах. В прошлом году участвовал в конкурсе «Живая классика. Проза» и занял первое место на районном этапе, ездил на региональный. Дима особенно увлечен историей и краеведением. Для ребят сегодня проводится множество творческих конкурсов, есть возможность проявить себя в разных направлениях гуманитарного профиля. Главное – желание участвовать и побеждать.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото из архива  
Окуневской школы



# Программы ТВ

